
次の文章は， 水質汚濁の評価に関する 記述である 。 文章中の空欄ａ ～ｅ に入

る も のの組合せと し て正し いのはどれか。

有機物によ る 水質汚濁の程度は COD や BOD によ って評価さ れ， COD では 　 ａ 　  の

働き によ り ， BOD では 　 ｂ 　  の働き によ り ， それぞれ有機物が分解さ れる 際に消費す

る 酸素量を 測定する 。 COD は 　 ｃ 　  で， BOD は 　 ｄ 　  での水質汚濁の指標と し て主

に用いら れる 。 COD と BOD のいずれも ， 数値が 　 ｅ 　  ほど 有機物が多いこ と を示す。

　 　 　 ａ 　 　 　 　 ｂ ｃ ｄ 　 　 　  　 ｅ

１ ． 微生物　 　 酸化剤　 　 河川 湖沼や内湾　 　 低い

２ ． 微生物　 　 酸化剤　 　 河川 湖沼や内湾　 　 高い

３ ． 酸化剤　 　 微生物　 　 湖沼や内湾　 　 河川 低い

４ ． 酸化剤　 　 微生物　 　 湖沼や内湾　 　 河川 高い

５ ． 酸化剤　 　 微生物　 　 河川 湖沼や内湾　 　 高い
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                          水産資源の資源量推定法に関する 次の文章中の空欄に入る も のと し て正し い

のはど れか。

水産資源の資源量推定の方法は， 漁業から 独立し た科学的な調査によ っ て得ら れた

データ を用いて資源量を推定する 直接法と ， 主に漁獲統計資料から 資源量を推定する 間

接法に大別する こ と ができ る 。 コ ホート 解析（ VPA）， DeLury 法， 面積密度法， 目視法

のう ち， 　 　 　  の二つは直接法に該当し ， 残る 二つは間接法に該当する 。

１ ． コ ホート 解析と DeLury 法

２ ． コ ホート 解析と 面積密度法

３ ． コ ホート 解析と 目視法

４ ． DeLury 法と 目視法

５ ． 面積密度法と 目視法
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次の記述ａ ～ｃ は， 森林の公益的機能を貨幣評価する 方法についての記述で

ある 。 各記述に該当する も のの組合せと し て妥当なのはど れか。

ａ ． 森林がも つ降雨の貯留機能をダムで果たすこ と を想定し て， ダムの建設費や償却費

から 森林機能の価値を求める など ， 森林と 同等の機能を提供する 財を探し ， その財

の価格で森林の環境的機能の価値を評価する 方法

ｂ ． 主にレ ク リ エーショ ンや景観の評価に用いら れる 方法であり ， 対象地ま での旅行費

用や訪問率， 旅行者数などから レ ク リ エーショ ンの需要関数を推定し ， その消費者

余剰も 考慮し て貨幣価値に換算し ， 対象地の評価額と する 方法

ｃ ． 例えば， ある 河川の上流域の森林を伐採する 場合に， 環境の変化に対する 受け入れ

補償額ある いは環境の変化を起こ さ せないための支払い意志額を直接人々から 聞き

出し ， その額を分析する こ と によ り ， 環境の価値を評価する 方法

 　 ａ 　 　 　 　 　 　 　 　  　 　 　 ｂ 　 ｃ

１ ． 仮想市場評価法（ CVM）　  代替法 ト ラ ベルコ ス ト 法

２ ． 仮想市場評価法（ CVM）　  ト ラ ベルコ ス ト 法　 　 　 代替法

３ ． 代替法 仮想市場評価法（ CVM）　 ト ラ ベルコ ス ト 法

４ ． 代替法 ト ラ ベルコ ス ト 法 仮想市場評価法（ CVM）

５ ． ト ラ ベルコ ス ト 法　 　 　 仮想市場評価法（ CVM）　  代替法
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                     　 人工林の保育に関する 次の記述のう ち， 妥当なのはどれか。

１ ． 一般に， 植栽木の植栽密度が高いほど ， 下刈り を必要と する 期間は長く なる 。

２ ． 下刈り には全刈り と 部分刈り がある 。 雑草木の一部を残す部分刈り には労力が軽

減さ れる と いう 長所がある が， 植栽木が寒風害を受けやすく なる と いう 短所も あ

る 。

３ ． つる 切り は， 有害なつる 植物の成長が停止する 冬に行う のが効果的である 。

４ ． ク ズは， 他のつる 植物に比べて植栽木の樹幹部への食い込み被害を著し く 与える

ため， 特に巻き 付き の初期につる 切り を行う 必要がある 。

５ ． 枝打ちは， 無節の材を生産する のに効果がある と と も に， ス ギノ アカネト ラ カミ

キリ のよ う な枯枝から 侵入する 害虫の防除にも 効果がある 。
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  がある 。 二つのベク ト ルのなす角を q と し た

と き ， cos q の値はいく ら か。

                      　 図のよ う に， 二つのベク ト ル A  ，
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　 図のよ う な， NOR 回路のみを 組み合わせて構成し た五つの回路ア～オがあ

る 。 こ れら のう ちから ， NOT 回路（ F ＝ A ）， AND 回路（ F ＝ A・ B） と 同じ 動作を する

回路をそれぞれ挙げている のはど れか。

　 　 NOT 回路　 　 AND 回路

１ ． ア 　 ウ

２ ． ア 　 エ

３ ． ア 　 オ

４ ． イ 　 ウ

５ ． イ 　 エ
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　 図 A ～ D の梁について， 静定か不静定かの組合せと し て妥当なのはど れか。

　 　 　  A　 　 　   　 B　 　 　  　 C　 　 　  　 D

１ ． 静定　 　 　 静定　 　 　 静定　 　 　 不静定

２ ． 静定　 　 　 静定　 　 　 不静定　 　 不静定

３ ． 不静定　 　 静定　 　 　 静定　 　 　 不静定

４ ． 不静定　 　 静定　 　 　 不静定　 　 静定

５ ． 不静定　 　 不静定　 　 静定　 　 　 静定

A B

C D
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　 ガラ ス に関する 次の記述ア～ウ の正誤の組合せと し て妥当なのはど れか。

ア． フ ロ ート 板ガラ ス は， フ ロ ート 法によ って製造さ れたも ので， 可視光線をよ く 透過

する 。

イ ． 強化ガラ ス は， 板ガラ ス の中に金網をはさ み込んだも ので， 割れても 破片が飛散し

にく い。

ウ ． 複層ガラ ス は， ２ 枚以上のガラ ス で合成樹脂膜をはさ んで全面接着し たも ので， 防

犯や防音対策と し て使用さ れる 。

ア イ 　 　 ウ

１ ． 正　 　 正　 　 誤

２ ． 正　 　 誤　 　 正

３ ． 正　 　 誤　 　 誤

４ ． 誤　 　 正　 　 誤

５ ． 誤　 　 誤　 　 正
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                     　 図のよ う に， 同じ 長さ の棒を２ 本並べ， 両端を剛性板に

溶接し たも のを 荷重 P で圧縮する 。 一方の棒 B1 は断面積 A1 ， 縦弾

性係数 E1であり ， も う 一方の棒 B2は断面積 A2 ， 縦弾性係数 E2であ

る 。 こ のと き ， 棒 B1 ， B2 に作用する 圧縮荷重 P1 ， P2 はそれぞれど

のよ う に表さ れる か。

ただし ， 剛性板は常に棒に垂直であり ， 荷重 P は剛性板に垂直に

加わる も のと する 。

P1　 　 　 P2　

１ ．   P　 　   P　

２ ．   P　 　   P　

３ ．  　 　 　  　

４ ．   P　 　   P　

５ ．   P　 　   P　

A1 E1

A1 E1 ＋ A2 E2

A2 E2

A1 E1 ＋ A2 E2

A2 E2

A1 E1 ＋ A2 E2

A1 E1

A1 E1 ＋ A2 E2

P
２

P
２

E1

E1 ＋ E2

E2

E1 ＋ E2

E2

E1 ＋ E2

E1

E1 ＋ E2

B1 B2

P

P

P1 P2
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